
ATA DOS TRABALHOS DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e um dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima oitava sessão 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezoito horas e trinta minutos foi feita a 
verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou 
abertos os trabalhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. 
Constatando-se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do 
seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, a ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
14/06/2021. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Por intermédio do of. Nº 48/2021, o sr. Prefeito Municipal solicitou a indicação de dois 
representantes da Câmara para comporem o Conselho Municipal de Educação, como titular e suplente. 
Foi apresentado um requerimento de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo, 
nos termos do inciso I, do artigo 225, do Regimento Interno, a retirada do Projeto de Lei nº 009/2021, 
do Legislativo Municipal, de sua autoria, que autoriza a Prefeitura Municipal a criar o Selo Comércio 
Responsável, Consumo Seguro – empresa parceira da Cidade no combate à Covid-19. O pedido foi 
deferido pela presidência e o projeto será arquivado. A Mesa recebeu o ofício nº 005/2021 do NUPEAC 
– Núcleo de Pesquisa e Ação em Arte Comunitária, solicitando apoio desta Casa junto ao Executivo no 
sentido religar a rede de energia elétrica da sede social da referida entidade. Por intermédio do ofício 
nº 220/2021, recebemos do Executivo Municipal, os Projetos de Lei nºs. 021/2021 e 022/2021, 
dispondo, respectivamente, sobre abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 90.346,28 do 
orçamento municipal e dá outras providências, e, sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 
100.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências. Colocados, um por vez, sob apreciação 
do Plenário, foram considerados objetos de deliberação, sendo ambos encaminhados às Comissões de 
Justiça e de Finanças, para que exarem seus pareceres. Foi lido o Edital de Audiência Pública para 
apresentação e discussão do Projeto de Lei nº 014/2021, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre a LDO – Lei das Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária para o Exercício financeiro de 2022, que será realizada no próximo dia 23 de junho, a 
partir das 18 horas, no auditório desta Casa. Não havendo oradores previamente inscritos no 
Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para 
marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra a Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, 
Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças disse que após a sessão, combinará com os demais 
membros das Comissões, o melhor dia e horário para a reunião, e os Vereadores Sandro Aparecido 
Martins e Márcio Donizetti de Souza, respectivos Presidentes das Comissões de Obra e de Saúde, 
disseram que não há matéria a ser analisada nas referidas Comissões. Continuando, não havendo 
oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo 
quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: Foi aprovado por unanimidade, um 
requerimento assinado por todos os Vereadores, solicitando a apreciação, nesta Sessão, em Regime 
Extraordinário de Tramitação, de Vetos apresentados pelo sr. Prefeito Municipal. Assim sendo, constou 
da única discussão do Veto Parcial aposto pelo sr. Prefeito Municipal ao Autógrafo de Lei nº 
2.806, com relação ao Projeto de Lei nº 004/2021, do Legislativo Municipal, de autoria do Vereador 
Richard Silva Ferfoglia Maguim, que dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Apoio à 
Agricultura Urbana e Hortas Comunitárias e dá outras providências”, o qual recebeu parecer favorável 
da Comissão de Justiça e Redação. Usou da palavra o Vereador autor da proposição. Colocado em 
votação, foi aprovado por 9 (nove) X 0 (zero) votos e o Veto foi mantido. Em seguida, constou da 
única discussão do Veto Parcial aposto pelo sr. Prefeito Municipal ao Autógrafo de Lei nº 
2.807, com relação ao Projeto de Lei nº 006/2021, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, objetivando a implantação do conceito de “Smart Cities” (Cidades 
Inteligentes) no Município de Caconde, o qual recebeu parecer contrário da Comissão de Justiça e 
Redação. Usou da palavra a Vereadora autora da proposição. Colocado em votação, foi rejeitado por 9 
(nove) X 0 (zero) votos e o Veto foi derrubado. A Mesa encarregar-se-á de comunicar o sr. Prefeito 
Municipal. Continuando, constou da única discussão e votação o Projeto de Lei nº 008/2021, do 
Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que dispõe sobre alteração 
de nome de Avenida. Esclareceu o sr. Presidente que, de acordo com as normas regimentais, as 
matérias que tratam de honrarias são discutidos e votados em escrutínio secreto, considerando-se 
aprovados quando obtidos o voto favorável da maioria qualificada, ou seja, 6 (seis) votos. Assim 
sendo, o sr. Presidente solicitou que a saída dos funcionários do Plenário e a suspensão da transmissão 
da Sessão, para darem início à votação secreta. Reabertos os trabalhos, o sr. Presidente anunciou o 
resultado da votação, que foi 5 (cinco) votos contrários e (quatro) votos favoráveis. Portanto, o 
Projeto de Lei nº 008/2021, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio 
de Paiva, que dispõe sobre alteração de nome de Avenida foi rejeitado. Terminada a Ordem do Dia e 



não havendo matéria a ser apreciada na ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente 
concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL. Ninguém se manifestando e nada 
mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os 
trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se 
aprovada, será por mim assinada,                   , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º 
Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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